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27%

«ВОЛОНТЕРЫ. ЯДРО»

26%

«ВОЛОНТЕРЫ. ПОТЕНЦИАЛ»

3%

«РАЗОЧАРОВАВШИЕСЯ»

14%

«НЕВОЛОНТЕРЫ»

3% – Затруднились ответить / дали противоречивые ответы

декларируют, что имеют 
опыт** волонтерской 
деятельности, и готовность 
работать волонтером***

декларируют, что не имеют 
опыта волонтерской 
деятельности, но готовы 
работать волонтером

декларируют, что имеют 
опыт волонтерской 
деятельности, но
не готовы работать 
волонтером 

декларируют, что не имеют 
опыта волонтерской 
деятельности и
не готовы работать 
волонтером 

* ЗДЕСЬ И ДАЛЕЕ: ПРИВЕДЕНА ДИНАМИКА К ДАННЫМ ОТ 3 НОЯБРЯ 2023 Г. 
** ЗДЕСЬ И ДАЛЕЕ ПО ОТВЕТАМ НА ВОПРОС: «ПРИХОДИЛОСЬ ЛИ ВАМ В ПОСЛЕДНИЕ ПОЛГОДА-ГОД В КАЧЕСТВЕ ВОЛОНТЕРА ПОМОГАТЬ ДРУГИМ ЛЮДЯМ ИЛИ ОРГАНИЗАЦИЯМ В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ?».
*** ЗДЕСЬ И ДАЛЕЕ ПО ОТВЕТАМ НА ВОПРОС: «ВЫ ЛИЧНО СКОРЕЕ ГОТОВЫ ИЛИ СКОРЕЕ НЕ ГОТОВЫ В КАЧЕСТВЕ ВОЛОНТЕРА, ТО ЕСТЬ ДОБРОВОЛЬНО И БЕЗВОЗМЕЗДНО, ПОМОГАТЬ ДРУГИМ ЛЮДЯМ ИЛИ ОРГАНИЗАЦИЯМ В СВОБОДНОЕ
ВРЕМЯ?».

декларируют , что в последний год безвозмездно помогали людям 
и / или организациям (учитывалась любая безвозмездная помощь, 
в том числе, разовая)

73%

из них:

-4 п.п.*

+6 п.п. -4 п.п. -1 п.п. -5 п.п.
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27%

«ВОЛОНТЕРЫ. ЯДРО» декларируют, что имеют опыт волонтерской деятельности, 
и готовность работать волонтером

* ТЕМНЫМ ЦВЕТОМ ВЫДЕЛЕНЫ ГРУППЫ, ДОЛЯ КОТОРЫХ Г ПРЕВЫШАЕТ СРЕДНИЙ ОБЪЕМ ТЕСТИРУЕМОЙ ГРУППЫ НА ±5 П.П. И БОЛЕЕ.

32

35

33

27

18

В ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ:

18-24 ГОДА

25-34 ГОДА

35-44 ГОДА

45-59 ЛЕТ

60 ЛЕТ И СТАРШЕ

14

30

28

24

26

27

23

32

28

МОСКВА И САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ГОРОДА-МИЛЛИОННИКИ

ГОРОДА 500-950 ТЫС.

ГОРОДА 100-500 ТЫС.

ГОРОДА ДО 100 ТЫС.

СЕЛА

В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ: В ГРУППАХ МЕДИАПОТРЕБЛЕНИЯ:

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ И
ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ИНТЕРНЕТА

АКТИВНЫЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛИ
ИНТЕРНЕТА

ДОЛЯ ГРУППЫ…

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ОЦЕНКИ В ГРУППЕ

13

13

80

81

ОДОБРЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕЗИДЕНТА:

По РФ

В группе

ОдобряютНе одобряют

10

13

ПРОТЕСТНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ:

Декларируют, что примут участие 
в акциях протеста

*

+6 п.п.
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21

15

29

29

28

В ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ:

18-24 ГОДА

25-34 ГОДА

35-44 ГОДА

45-59 ЛЕТ

60 ЛЕТ И СТАРШЕ

24

29

23

28

27

22

29

24

24

МОСКВА И САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ГОРОДА-МИЛЛИОННИКИ

ГОРОДА 500-950 ТЫС.

ГОРОДА 100-500 ТЫС.

ГОРОДА ДО 100 ТЫС.

СЕЛА

В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ: В ГРУППАХ МЕДИАПОТРЕБЛЕНИЯ:

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ И
ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ИНТЕРНЕТА

АКТИВНЫЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛИ
ИНТЕРНЕТА

ДОЛЯ ГРУППЫ…

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ОЦЕНКИ В ГРУППЕ

13

13

80

80

ОДОБРЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕЗИДЕНТА:

По РФ

В группе

ОдобряютНе одобряют

10

9

ПРОТЕСТНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ:
Декларируют, что примут участие 
в акциях протеста

26%

«ВОЛОНТЕРЫ. ПОТЕНЦИАЛ» декларируют, что не имеют опыта волонтерской деятельности, 
но готовы работать волонтером

-4 п.п.
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2

5

2

4

2

В ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ:

18-24 ГОДА

25-34 ГОДА

35-44 ГОДА

45-59 ЛЕТ

60 ЛЕТ И СТАРШЕ

3

2

4

5

2

4

2

2

3

МОСКВА И САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ГОРОДА-МИЛЛИОННИКИ

ГОРОДА 500-950 ТЫС.

ГОРОДА 100-500 ТЫС.

ГОРОДА ДО 100 ТЫС.

СЕЛА

В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ: В ГРУППАХ МЕДИАПОТРЕБЛЕНИЯ:

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ И
ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ИНТЕРНЕТА

АКТИВНЫЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛИ
ИНТЕРНЕТА

ДОЛЯ ГРУППЫ…

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ОЦЕНКИ В ГРУППЕ

13

21

80

67

ОДОБРЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕЗИДЕНТА:

По РФ

В группе

ОдобряютНе одобряют

10

11

ПРОТЕСТНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ:

Декларируют, что примут участие 
в акциях протеста

3%

«РАЗОЧАРОВАВШИЕСЯ»* декларируют, что имеют опыт волонтерской деятельности, но
не готовы работать волонтером 

* ДАННЫЕ ПРИВЕДЕНЫ СПРАВОЧНО, ГРУППА МАЛОНАПОЛНЕННАЯ.

-1 п.п.
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15

17

10

13

15

В ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ:

18-24 ГОДА

25-34 ГОДА

35-44 ГОДА

45-59 ЛЕТ

60 ЛЕТ И СТАРШЕ

17

12

16

11

13

18

13

14

16

МОСКВА И САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ГОРОДА-МИЛЛИОННИКИ

ГОРОДА 500-950 ТЫС.

ГОРОДА 100-500 ТЫС.

ГОРОДА ДО 100 ТЫС.

СЕЛА

В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ: В ГРУППАХ МЕДИАПОТРЕБЛЕНИЯ:

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ И
ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ИНТЕРНЕТА

АКТИВНЫЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛИ
ИНТЕРНЕТА

ДОЛЯ ГРУППЫ…

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ОЦЕНКИ В ГРУППЕ

13

16

80

78

ОДОБРЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕЗИДЕНТА:

По РФ

В группе

ОдобряютНе одобряют

10

9

ПРОТЕСТНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ:

Декларируют, что примут участие 
в акциях протеста

14%

«НЕВОЛОНТЕРЫ» декларируют, что не имеют опыта волонтерской деятельности и
не готовы работать волонтером 

-5 п.п.
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34

29

27

27

12

10

7

6

5

5

4

7

26

1

В ПОСЛЕДНИЕ ПОЛГОДА-ГОД ЧТО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННОГО ВАМ ПРИХОДИЛОСЬ ДЕЛАТЬ БЕЗВОЗМЕЗДНО? 
(% ОТ ОПРОШЕННЫХ, ЗАКРЫТЫЙ ВОПРОС, ЛЮБОЕ КОЛИЧЕСТВО ОТВЕТОВ)

ПОМОГАТЬ УЧАСТНИКАМ СПЕЦИАЛЬНОЙ
ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

УЧАСТВОВАТЬ В СУББОТНИКАХ, 
БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ДВОРОВ, УЛИЦ, ПАРКОВ

ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ С ОГРАНИЧЕННЫМИ
ВОЗМОЖНОСТЯМИ, ПОЖИЛЫМ, БЕЗДОМНЫМ

ПОМОГАТЬ БЕЗДОМНЫМ ЖИВОТНЫМ

ДАВАТЬ БЕСПЛАТНЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ
КОНСУЛЬТАЦИИ, МАСТЕР-КЛАССЫ, ЛЕКЦИИ

УЧАСТВОВАТЬ В ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ
МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ФОРУМОВ, 

ФЕСТИВАЛЕЙ, СОРЕВНОВАНИЙ

УЧАСТВОВАТЬ В ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ
ПАТРИОТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ, 

БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ПАМЯТНИКОВ

СДАВАТЬ КРОВЬ, БЫТЬ ДОНОРОМ

ПОМОГАТЬ ПРИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ, 
СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЯХ

УЧАСТВОВАТЬ В ОРГАНИЗАЦИИ ВЫСТАВОК, 
ЭКСПОЗИЦИЙ, ПРОВЕДЕНИИ ЭКСКУРСИЙ

УЧАСТВОВАТЬ В ПОИСКЕ ПРОПАВШИХ ЛЮДЕЙ

ДРУГОЕ

НИЧЕГО НЕ ДЕЛАЛИ БЕЗВОЗМЕЗДНО

ЗАТРУДНИЛИСЬ ОТВЕТИТЬ

В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ: 18-24-ЛЕТНИЕ 25-34-ЛЕТНИЕ 35-44-ЛЕТНИЕ 45-59-ЛЕТНИЕ 60-ЛЕТНИЕ И СТАРШЕ

21

17

28

33

14

19

12

12

7

6

2

5

27

1

25

26

28

34

19

11

7

4

5

6

5

6

25

41

31

31

28

11

14

8

7

7

6

5

8

23

1

40

30

28

26

13

11

7

7

5

6

4

7

22

1

32

31

24

21

6

4

6

4

2

2

2

9

33

1
* ТЕМНЫМ ЦВЕТОМ ВЫДЕЛЕНЫ ПОКАЗАТЕЛИ, ПРЕВЫШАЮЩИЕ ПОКАЗАТЕЛЬ ПО РФ В ЦЕЛОМ НА ±5 П.П. И БОЛЕЕ.
** ПРИВЕДЕНА ДИНАМИКА К ДАННЫМ ОТ 3 НОЯБРЯ 2023 Г. ОТ 3 П.П. И БОЛЕЕ.
*** ЗДЕСЬ И ДАЛЕЕ: НАЗВАЛИ ХОТЯ БЫ ОДИН ВИД БЕЗВОЗМЕЗДНОЙ ПОМОЩИ ИЗ СПИСКА.

*

72% 75% 76% 77% 66%

В том числе:
перечислять 
деньги 
в фонды – 2%.

73%
Помогали***
безвозмездно

+5 п.п.

-8 п.п. -3 п.п. -5 п.п.

+5 п.п. -4 п.п. -5 п.п.

-3 п.п. +4 п.п. -4 п.п.

-3 п.п.-5 п.п.+3 п.п.

+4 п.п.

-5 п.п.

-3 п.п.

-6 п.п.

+5 п.п. +4 п.п. +4 п.п. +5 п.п. +5 п.п. +5 п.п.

-4 п.п. -4 п.п. -4 п.п. -4 п.п. -4 п.п.

-4 п.п.**
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34

29

27

27

12

10

7

6

5

5

4

7

26

1

В ПОСЛЕДНИЕ ПОЛГОДА-ГОД ЧТО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННОГО ВАМ ПРИХОДИЛОСЬ ДЕЛАТЬ БЕЗВОЗМЕЗДНО? 
(% ОТ ОПРОШЕННЫХ, ЛЮБОЕ КОЛИЧЕСТВО ОТВЕТОВ)

ПОМОГАТЬ УЧАСТНИКАМ СПЕЦИАЛЬНОЙ
ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

УЧАСТВОВАТЬ В СУББОТНИКАХ, 
БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ДВОРОВ, УЛИЦ, ПАРКОВ

ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ С ОГРАНИЧЕННЫМИ
ВОЗМОЖНОСТЯМИ, ПОЖИЛЫМ, БЕЗДОМНЫМ

ПОМОГАТЬ БЕЗДОМНЫМ ЖИВОТНЫМ

ДАВАТЬ БЕСПЛАТНЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ
КОНСУЛЬТАЦИИ, МАСТЕР-КЛАССЫ, ЛЕКЦИИ

УЧАСТВОВАТЬ В ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ
МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ФОРУМОВ, 

ФЕСТИВАЛЕЙ, СОРЕВНОВАНИЙ

УЧАСТВОВАТЬ В ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ
ПАТРИОТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ, 

БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ПАМЯТНИКОВ

СДАВАТЬ КРОВЬ, БЫТЬ ДОНОРОМ

ПОМОГАТЬ ПРИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ, 
СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЯХ

УЧАСТВОВАТЬ В ОРГАНИЗАЦИИ ВЫСТАВОК, 
ЭКСПОЗИЦИЙ, ПРОВЕДЕНИИ ЭКСКУРСИЙ

УЧАСТВОВАТЬ В ПОИСКЕ ПРОПАВШИХ ЛЮДЕЙ

ДРУГОЕ

НИЧЕГО НЕ ДЕЛАЛИ БЕЗВОЗМЕЗДНО*

ЗАТРУДНИЛИСЬ ОТВЕТИТЬ*

В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ:

58

43

49

42

21

24

14

11

11

12

8

8

41

39

31

32

11

9

7

7

4

3

3

13

47

43

48

43

21

10

21

9

10

10

4

6

35

33

26

36

13

7

7

6

3

2

1

10

* ПО ГРУППАМ СЕГМЕНТАЦИИ ВАРИАНТЫ «НИЧЕГО НЕ ДЕЛАЛИ БЕЗВОЗМЕЗДНО» И «ЗАТРУДНИЛИСЬ ОТВЕТИТЬ» НЕ ПРЕДСТАВЛЕНЫ, 
ТАК КАК ОНИ НЕ УЧИТЫВАЛИСЬ ПРИ СЕГМЕНТИРОВАНИИ.
** ТЕМНЫМ ЦВЕТОМ ВЫДЕЛЕНЫ ПОКАЗАТЕЛИ, ПРЕВЫШАЮЩИЕ ПОКАЗАТЕЛЬ ПО РФ В ЦЕЛОМ НА 5 П.П. И БОЛЕЕ. 

**

В том числе:
перечислять 
деньги 
в фонды – 2%.

«ВОЛОНТЕРЫ. ЯДРО»
(27%)

«ВОЛОНТЕРЫ. 
ПОТЕНЦИАЛ» (26%)

«РАЗОЧАРОВАВШИЕСЯ» 
(3%)****

«НЕВОЛОНТЕРЫ» 
(14%)

73%
Помогали
безвозмездно

-4 п.п.

-3 п.п.***

-3 п.п.

+4 п.п. -5 п.п. -9 п.п.

+3 п.п. -4 п.п. +3 п.п.

-5 п.п. -3 п.п.

+4 п.п.

-7 п.п.

-4 п.п. -5 п.п.

-3 п.п.

-4 п.п.***

*** ПРИВЕДЕНА ДИНАМИКА К ДАННЫМ ОТ 3 НОЯБРЯ 2023. ОТ ±3 П.П. И БОЛЕЕ. 
**** ГРУППА МАЛОНАПОЛНЕНА. ДИНАМИКА НЕ ПРИВЕДЕНА.

+5 п.п.
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ВЫ ЛИЧНО СКОРЕЕ ГОТОВЫ ИЛИ СКОРЕЕ НЕ ГОТОВЫ В КАЧЕСТВЕ ВОЛОНТЕРА, ТО ЕСТЬ ДОБРОВОЛЬНО И
БЕЗВОЗМЕЗДНО, ПОМОГАТЬ ДРУГИМ ЛЮДЯМ ИЛИ ОРГАНИЗАЦИЯМ В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ? 

49
55 63 67

2021* 2022* 2023 2024

67%

69

61

73

71

63

В ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ:

18-24 ГОДА

25-34 ГОДА

35-44 ГОДА

45-59 ЛЕТ

60 ЛЕТ И СТАРШЕ

57

74

63

62

66

64

69

70

68

МОСКВА И САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ГОРОДА-МИЛЛИОННИКИ

ГОРОДА 500-950 ТЫС.

ГОРОДА 100-500 ТЫС.

ГОРОДА ДО 100 ТЫС.

СЕЛА

В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ: В ГРУППАХ МЕДИАПОТРЕБЛЕНИЯ:

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ И
ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ИНТЕРНЕТА

АКТИВНЫЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛИ
ИНТЕРНЕТА

ГОТОВЫ

В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ:
СРЕДИ ТЕХ, КТО ДЕКЛАРИРУЮТ, ЧТО

ИМЕЮТ ОПЫТ ВОЛОНТЕРСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (34%):

* ПО ДАННЫМ ОПРОСОВ В РАМКАХ ПРОЕКТА «ГЕОДОВЕРИЕ» (В 2021 Г.: РЕГИОНАЛЬНЫЕ РЕПРЕЗЕНТАТИВНЫЕ ОПРОСЫ В 85-ТИ СУБЪЕКТАХ РФ, СОВОКУПНАЯ ВЫБОРКА – 92 800; В 2022 Г.: РЕГИОНАЛЬНЫЕ РЕПРЕЗЕНТАТИВНЫЕ ОПРОСЫ
В 89-ТИ СУБЪЕКТАХ РФ, СОВОКУПНАЯ ВЫБОРКА – 96 800).
** ЗДЕСЬ И ДАЛЕЕ ПРИВЕДЕНА ДИНАМИКА К 3 НОЯБРЯ 2023 Г. ПО ГРУППАМ ПРЕДСТАВЛЕНА ДИНАМИКА ОТ ±5 П.П. И БОЛЕЕ.

86%

+4 п.п.**

+8 п.п. 

+6 п.п. 

+5 п.п. 

+5 п.п. 

+10 п.п. 

+5 п.п. 

+7 п.п. 

+3 п.п.
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22
28 27 34

2021* 2022* 2023 2024

42

42

39

34

24

ПРИХОДИЛОСЬ

ПРИХОДИЛОСЬ ЛИ ВАМ В ПОСЛЕДНИЕ ПОЛГОДА-ГОД В КАЧЕСТВЕ ВОЛОНТЕРА, ТО ЕСТЬ ДОБРОВОЛЬНО И
БЕЗВОЗМЕЗДНО, ПОМОГАТЬ ДРУГИМ ЛЮДЯМ ИЛИ ОРГАНИЗАЦИЯМ В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ?

(В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ)

В ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ:

18-24 ГОДА

25-34 ГОДА

35-44 ГОДА

45-59 ЛЕТ

60 ЛЕТ И СТАРШЕ

20

36

37

33

35

34

31

38

34

МОСКВА И САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ГОРОДА-МИЛЛИОННИКИ

ГОРОДА 500-950 ТЫС.

ГОРОДА 100-500 ТЫС.

ГОРОДА ДО 100 ТЫС.

СЕЛА

В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ:

34%

В ГРУППАХ МЕДИАПОТРЕБЛЕНИЯ:

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ

АКТИВНЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ И
ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ИНТЕРНЕТА

АКТИВНЫЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛИ
ИНТЕРНЕТА

* ПО ДАННЫМ ОПРОСОВ В РАМКАХ ПРОЕКТА «ГЕОДОВЕРИЕ» (В 2021 Г.: РЕГИОНАЛЬНЫЕ РЕПРЕЗЕНТАТИВНЫЕ ОПРОСЫ В 85-ТИ СУБЪЕКТАХ РФ, СОВОКУПНАЯ ВЫБОРКА – 92 800; В 2022 Г.: РЕГИОНАЛЬНЫЕ РЕПРЕЗЕНТАТИВНЫЕ ОПРОСЫ
В 89-ТИ СУБЪЕКТАХ РФ, СОВОКУПНАЯ ВЫБОРКА – 96 800).

+7 п.п.

+18 п.п.

+15 п.п. 

+6 п.п. 

+10 п.п. 

+10 п.п. 

+6 п.п. 

+8 п.п. 

+9 п.п. 

+10 п.п. 

+6 п.п. 
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КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, ПОЧЕМУ ЛЮДИ ЗАНИМАЮТСЯ ВОЛОНТЕРСТВОМ? 
(В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, ОТКРЫТЫЙ ВОПРОС, ЛЮБОЕ КОЛИЧЕСТВО ОТВЕТОВ)

9

8

2

ПОДДЕРЖКА ГОСУДАРСТВА / 
ПОДДЕРЖКА СВО, НАШИХ РЕБЯТ

ПАТРИОТИЗМ / ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ

ДРУЗЬЯ, РОДСТВЕННИКИ НАХОДЯТСЯ
НА СВО

ПАТРИОТИЗМ – 19%

ГУМАНИСТИЧЕСКИЕ МОТИВЫ – 86%

74

9

3

ЖЕЛАНИЕ ПОМОГАТЬ / ДУШЕВНАЯ
ПОТРЕБНОСТЬ

СОЧУВСТВИЕ / СОПЕРЕЖИВАНИЕ / 
СОСТРАДАНИЕ / ОТЗЫВЧИВОСТЬ

АЛЬТРУИЗМ / БЕСКОРЫСТИЕ

17
АКТИВНАЯ ГРАЖДАНСКАЯ ПОЗИЦИЯ / 

ЖЕЛАНИЕ БЫТЬ ПОЛЕЗНЫМ / СДЕЛАТЬ
МИР ЛУЧШЕ

СОЦИАЛЬНЫЕ МОТИВЫ – 17%

6

2

1

ЛИЧНАЯ ВЫГОДА

САМОРЕАЛИЗАЦИЯ

ОБЩЕНИЕ С ЛЮДЬМИ / НОВЫЕ
ЗНАКОМСТВА

ВОЛОНТЕРСТВО КАК СОЦИАЛЬНЫЙ ЛИФТ – 9%

ЗАТРУДНИЛИСЬ ОТВЕТИТЬ – 10% 

3

2

2

1

1

4

ВОСПИТАНИЕ,  МЕНТАЛИТЕТ

ИЗ-ЗА ВЛАСТИ, КОТОРАЯ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

РЕЛИГИОЗНЫЕ УБЕЖДЕНИЯ / 
ЗАМАЛИВАЮТ ГРЕХИ

ОНИ САМИ СТАЛКИВАЛИСЬ С ТАКИМИ
СИТУАЦИЯМИ, ПОЛУЧАЛИ ПОМОЩЬ

ЗАСТАВЛЯЮТ / ПРИНУЖДАЮТ / 
ВЛИЯНИЕ ПРОПАГАНДЫ

ДРУГОЕ

ДРУГОЕ – 13%

7
ЕСТЬ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ / ЕСТЬ

ВОЗМОЖНОСТЬ

НАЛИЧИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ – 7%

* ПРИВЕДЕНА ДИНАМИКА ПО СОПОСТАВИМЫМ ОТВЕТАМ К 3 НОЯБРЯ 2023 Г. ОТ ±3 П.П. И БОЛЕЕ.

+5 п.п.

-3 п.п.

+5 п.п.*

-3 п.п.
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ТОП-7
«Душа просит и хочет помогать людям»; «Внутренний запрос у них – помочь людям»;
«Зов души и сердца»; «Желание внести свою лепту в устранение трагических
ситуаций»; «Гуманизм, хотят помогать людям».

Желание помогать / 
душевная потребность74%

Патриотизм / любовь 
к Родине8%

«Они патриоты, болеют за страну душой»; «Любовь к Родине, своим
соотечественникам, они не готовы оставаться безразличными к судьбам людей».

17%
«Гражданская сознательность»; «Люди хотят сделать страну чуточку лучше»;
«Желание не быть в стороне в трудное время»; «Общая цель: справиться с трудными
временами».

Активная гражданская 
позиция / желание быть 
полезным /сделать мир 
лучше

9%
Поддержка государства / 
поддержка СВО, наших 
ребят

«Все для победы, все для фронта»; «Доверие своему Правительству, желание ему
помочь»; «В большинстве случаев волонтерством занимаются матери, жены и сестры
воюющих на СВО»; «Волонтерство – это вклад при невозможности непосредственно
принять участие в СВО».

Сочувствие / 
сопереживание / 
сострадание / 
отзывчивость

9%
«Врожденное небезразличие»; «Людям свойственна эмпатия, этим занимаются
сопереживающие люди»; «Проявляют сочувствие, уважение к людям».

Есть свободное время / 
есть возможность7%

«Студенты и молодежь, у которых есть свободное время и деньги им пока не нужны»;
«Есть свободное время и нет обременений – не нужно кормить семью, зарабатывать»;
«Нечем заняться одиноким людям».

КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, ПОЧЕМУ ЛЮДИ ЗАНИМАЮТСЯ ВОЛОНТЕРСТВОМ? 
(В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, ОТКРЫТЫЙ ВОПРОС, ЛЮБОЕ КОЛИЧЕСТВО ОТВЕТОВ)

Личная выгода6%
«Возможность заработать нематериальные блага, имидж»; «В качестве
саморекламы»; «Борьба с собственной тревожностью»; «Забирают часть
пожертвований себе».
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НА ВАШ ВЗГЛЯД, ГОСУДАРСТВУ, ОРГАНАМ ВЛАСТИ СОДЕЙСТВОВАТЬ ВОЛОНТЕРАМ, АКТИВИСТАМ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДВИЖЕНИЙ
И НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ЦЕЛОМ СЛЕДУЕТ ИЛИ НЕ СЛЕДУЕТ?

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

Затруднились ответить – 8%

Скорее 
не следует 

86%

6%
6 6 6 6 6

2019 2020 2021 2023 2024

88 89 89 85 86

2019 2020 2021 2023 2024

В ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ:

6

8

7

5

5

91

86

86

86

85

18-24 ГОДА

25-34 ГОДА

35-44 ГОДА

45-59 ЛЕТ

60 ЛЕТ И СТАРШЕ

4

15

88

76

ОДОБРЯЮТ

НЕ ОДОБРЯЮТ

В ГРУППАХ ОДОБРЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ПРЕЗИДЕНТА:

В % ОТ ТЕХ, КОМУ ПРИХОДИЛОСЬ
ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ

В КАЧЕСТВЕ ВОЛОНТЕРА (34%):

88%

5%

+1 п.п.

0 п.п.

+9 п.п.

+7 п.п.

-5 п.п.

В ГРУППАХ СЕГМЕНТАЦИИ:

6

4

3

10

89

89

90

78

«ВОЛОНТЕРЫ. ЯДРО» (27%)

«ВОЛОНТЕРЫ. ПОТЕНЦИАЛ» (26%)

«РАЗОЧАРОВАВШИЕСЯ» (3%)

«НЕВОЛОНТЕРЫ» (14%)
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24

9

6

4

2

1

<1

ФИНАНСИРОВАНИЕ, МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТРАНСПОРТОМ / КОМПЕНСАЦИЯ
ТРАНСПОРТНЫХ РАСХОДОВ / ДОСТАВКИ, ЛОГИСТИКИ

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ПОМЕЩЕНИЙ ДЛЯ РАБОТЫ

ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ / ОБЕСПЕЧЕНИЕ МАТЕРИАЛАМИ, 
ОБОРУДОВАНИЕМ, ИНВЕНТАРЕМ

БЕСПЛАТНОЕ ПИТАНИЕ / КОМПЕНСАЦИЯ РАСХОДОВ
НА ПИТАНИЕ

ОБЕСПЕЧНИЕ СПЕЦОДЕЖДОЙ

ПОМОЩЬ В ОБЕСПЕЧЕНИИ МЕДИКАМЕНТАМИ

26

11

8

5

2

2

<1

А ЧТО КОНКРЕТНО ОРГАНЫ ВЛАСТИ МОГЛИ БЫ ДЕЛАТЬ ДЛЯ ВОЛОНТЕРОВ И ОБЩЕСТВЕННИКОВ? 
(В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, ОТКРЫТЫЙ ВОПРОС, ДО 5-ТИ ОТВЕТОВ)

12

7

3

2

2

2

1

ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОМОЩЬ / 
РЕКЛАМА, ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПОМОЩЬ

ЮРИДИЧЕСКАЯ / ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОРГАНАМИ ВЛАСТИ / 
АДМИНИСТРАТИВНАЯ ПОДДЕРЖКА

РАЗВИТИЕ ДВИЖЕНИЯ / СОЗДАНИЕ
ОРГАНИЗАЦИЙ / ФОНДЫ

КОНТРОЛЬ / БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ

ПОМОЩЬ – 29%

ФИНАНСОВАЯ, МАТЕРИАЛЬНАЯ

ПОМОЩЬ – 46%
В % ОТ ТЕХ, КОМУ ПРИХОДИЛОСЬ

ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ
В КАЧЕСТВЕ ВОЛОНТЕРА (34%):

В % ОТ ТЕХ, КОМУ ПРИХОДИЛОСЬ
ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ

В КАЧЕСТВЕ ВОЛОНТЕРА (34%):

16

9

5

2

2

2

<1

4

4

3

1

1

1

1

1

<1

БЛАГОДАРНОСТИ / ПООЩРЕНИЯ

ЛЬГОТЫ / СУБСИДИИ / СКИДКИ (БЕЗ УТОЧНЕНИЯ)

ДЕНЕЖНЫЕ ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ

ОБРАЗОВАНИЕ / ЛЬГОТЫ ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ В ВУЗ

НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ

ВЫДЕЛЕНИЕ ЖИЛЬЯ

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЛЬГОТНЫХ ПУТЕВОК НА ОТДЫХ / 
БИЛЕТОВ НА КУЛЬТУРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

МОРАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

ПОМОГАТЬ С ТРУДОУСТРОЙСТВОМ / КАРЬЕРНЫМ / 
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ РАЗВИТИЕМ

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

ВОЛОНТЕРОВ – 16%

ЗАТРУДНИЛИСЬ ОТВЕТИТЬ – 32% 

8

7

1

6

ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВА / ДАВАТЬ ВСЕ, ЧТО ПОНАДОБИТСЯ

НЕ МЕШАТЬ / НЕ ПРЕПЯТСТВОВАТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

УЧИТЫВАТЬ ИХ ПРЕДЛОЖЕНИЯ / ПРИСЛУШИВАТЬСЯ
К МНЕНИЮ

ДРУГОЕ

ДРУГОЕ – 22%

5

4

1

2

2

<1

1

<1

<1

+3 п.п.

-4 п.п.*

* ПРИВЕДЕНА ДИНАМИКА ПО СОПОСТАВИМЫМ ОТВЕТАМ К 3 НОЯБРЯ 2023 Г. ОТ ±3 П.П. И БОЛЕЕ.

+4 п.п.

-4 п.п.
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ТОП-7
«Взять материально-техническое обеспечение процесса на себя»; «Денежными
средствами помогать, спонсировать»; «Финансовая помощь для закупки материальных
активов, которая пойдет на помощь нуждающимся».

Финансирование, 
материальная 
помощь 24%

Обеспечение 
транспортом / 
компенсация 
транспортных 
расходов / доставки, 
логистики

9%

«Предоставлять средства передвижения – пешком тоже не побегаешь»; «Оплатить
билеты, дорогу и жилье»; «Выделить субсидии на бензин»; «Выделять билеты
на транспорт, самолеты, поезда»; «Волонтеры собирают вещи для СВО, а власти бы
обеспечили доставку».

Предоставление 
помещений для 
работы 6%

«Выделять здания для таких организаций»; «Дать помещение, где могут собираться
волонтеры и обсуждать вопросы»; «Предоставление пространств для организации
мероприятий».

Информационная 
помощь / реклама, 
популяризация12%

«Сделать бесплатную рекламу, чтобы привлечь больше людей, чтобы узнавали об их
инициативах»; «Более широко освещать нужды волонтеров»; «Шире афишировать
[волонтерскую деятельность], я вот не знаю, куда мне пойти».

8%
«Больше уделять внимания и воспринимать волонтерство более серьезно»; «Быстрее
решать вопросы, выслушивать».

Помощь государства 
/ давать все, что 
понадобится

Организационная 
помощь7%

«Направлять волонтеров туда, где они необходимы – у государства больше информации
об этом»; «Проводить обучающие мероприятия для волонтеров»; «Много людей,
которые хотят помочь, но не знают как. Направлять людей в волонтерские
организации».

А ЧТО КОНКРЕТНО ОРГАНЫ ВЛАСТИ МОГЛИ БЫ ДЕЛАТЬ ДЛЯ ВОЛОНТЕРОВ И ОБЩЕСТВЕННИКОВ? 
(В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, ОТКРЫТЫЙ ВОПРОС, ДО 5-ТИ ОТВЕТОВ)

7%

«Не вставлять палки в колеса, чтобы легче было все организовать»;
«Не закрывать общественные организации и волонтерские движения, не признавать их
иноагентами»; «Не мешать – собирание бумажек, оформление документов продлевает
срок оказания помощи».

Не мешать / 
не препятствовать 
деятельности 
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